

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18380 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年6月15日 星期五 今日76版  
农历壬辰年四月廿六 A叠新闻/B叠专副刊



今天:小雨转阴天,最低24℃(昨天最高29.7℃)  
明天:阴天转多云,最高29℃,最低23℃

## 胡锦涛抵丹麦开始国事访问

在机场受到玛格丽特二世女王热情欢迎  
之后前往墨西哥洛斯卡沃斯出席 G20 峰会

(新华社哥本哈根 6月14日电)

【标题新闻】

## 全国社保基金资产8688亿元

今天发布2011年年报,社保基金年均投资收益率  
8.4%,比同期通货膨胀率高6个百分点

(新华社上午电)

# 蛟龙潜海 征服六千米深水

### 今晨下潜突破6500米创下纪录 潜航员:崔维成、叶聪、杨波

本报讯(记者 董纯蕾)早晨,马里亚纳海沟区域的宁静深海,迎来第一位中国访客。因天气和海况原因两度推迟的“蛟龙号”载人潜水器7000米级海试,今天上午成功实施第一次下潜,最大下潜深度突破6500米,超越了去年5000米级海试的最大深度(5188米)。截至本报截稿时,“蛟龙号”已完成本潜次全部

内容。北京时间今晨7时12分,“蛟龙号”潜水器被布放至水面。7时22分,潜水器以每分钟40米的速度下潜。今日参加首潜的三位潜航员是崔维成、叶聪和杨波。9时40分,“蛟龙号”下潜深度达5285米,刷新了自己的深度纪录。10时12分,“蛟龙号”停止下潜。

第一次抛载后出现一段“小插曲”:第一套数字声学通讯系统发生故障,估计是母船“向阳红9号”电缆的问题。第二套声学通讯系统随即启动。10时44分,“蛟龙号”开始上浮,预计上浮过程将持续3小时。5000米级海试后,“蛟龙号”进行了多项改造,因此,今天不贸然挑战7000米,而要全面验证其各项性能。

【相关链接】

各国深海载人潜水器下潜深度

- 美国“阿尔文”号:4500米
- 俄罗斯“和平一号”、“和平二号”:6000米
- 法国“鹦鹉螺”号:6000米
- 日本深海6500:6500米



■ 今晨,“蛟龙号”进行7000米级海试首潜,工作人员为“蛟龙号”解除吊缆

新华社记者 罗沙 摄

# 神九飞天 载三人对接天宫

### 最佳发射窗口:明18时40分许 最可能人选:景海鹏、刘旺、刘洋

本报酒泉今日电(特派记者吕剑波)神舟九号飞船发射在即,或将于明天18时40分许第一发射窗口在酒泉卫星发射中心载3名航天员升空。

至截稿时,执行“神九”任务的三名航天员尚未正式公布,不过记

者获悉,景海鹏、刘旺和刘洋组成的航天员乘组最有希望担当重任。据中国载人航天工程航天员系统总指挥、中国航天员科研训练中心主任陈善广介绍,航天员飞行乘组将包括两位男航天员和一位女航天员,采用新老搭配、男女配合的

方式。航天员乘组将在今天15时的新闻发布会上正式亮相。

根据天气预报,今明天酒泉天气良好,火箭推进剂的加注工作将在今晚晚些时候展开。

为了确保神九飞船入轨时的轨道和天宫一号在同一个轨道平

面上,其准确发射时间需要根据发射前6小时天宫一号的运行轨迹来计算,并且在发射前4小时才能确定精准时间。一旦发射时间确定,火箭在那个时刻必须一秒不差地准时升空,“零窗口”发射。

(相关报道见 A2 版·焦点)

## 上海设立文艺评论专项基金

- 设年度文艺评论奖
  - 配合和资助上海主要新闻媒体扩大文艺评论阵地
  - 大幅提高文艺评论稿酬
- >>>详见 A24 版·文娱新闻



没有评论,难有活力。文艺创作,尤其如此。

上海设立“文艺评论专项基金”,定期拨款用于加强和改进文艺评论,媒体增加相关版面、稿酬也水涨船高。这,无疑是一桩大好事。

文艺创作,呼唤真评论。现在

## 呼唤真评论

江砚

文艺评论有两个弊端,一曰假,即出于人情一味说好话,“红包评论”亦不鲜见;一曰空,即随便说些不着边际的套话、术语。我曾应邀出席过一本书的研讨会,作为“圈外人”,我惊讶地发现,发言的人中,只有我傻乎乎地认真读完了全书。有的专家,倒也“实话实说”——

“书么,没看过,我就谈一点个人想法。”让人佩服的是,书没看过,他照样有本事滔滔不绝。

正因为文艺评论有此类现象存在,所以要加强和改进。增版面、提稿酬,加强的是“硬件”;更难的,是改进“软件”,即培养人才、营造氛围,要做好这个工作,就非一日之功了。我们相信,只要大家达成共识、持之以恒,那么,假以时日,一定能形成文艺批评百家争鸣的新局面,从而推动文艺创作。



## 紫荆花开15年

编者按

2012年7月1日,香港即将迎来回归祖国15周年纪念日。这15年是香港繁荣稳定发展的15年,是“一国两制”事业取得巨大成功的15年,是谱写香港历史新篇章的15年。

5月底6月初,本报记者随中宣部内地媒体采访团前往香港。为期一周的采访中,记者专访了香港特首曾荫权、候任特首梁振英、中央驻港联络办主任彭清华以及香港政府各职能部门负责人。从今天起,本报将陆续推出一系列报道,集中反映15年来香港的变化和港人治港的成果。

首席记者 潘高峰

历史与未来交会。香港15年的发展历程,此刻显得那样夺目。

1995年,距离香港回归祖国还有两年。美国《财富》杂志刊登了题为《香港已死》的封面文章,预言回归后香港将日渐衰落。

然而,回归10年后,同样是《财富》杂志,2007年发表了题为《哎呀,香港根本死不了》一文,坦承当年的预言完全错误。

到今年,香港已连续18年被评为全球最自由经济体;世界银行对183个经济体的营商环境排名中,香港排名第二;本月,瑞士洛桑国际管理发展学院刚刚公布的《2012年世界竞争力年报》中,香港连续第二年以满分100分荣登全球最具竞争力经济体榜首。

紫荆花开15载,香港不败。

究竟是怎样的缘由,令香港拥有如许的魅力与潜力?

## 15年,香港的变与不变

浅水湾的一处沙滩旁,香港市民陈女士经营着一家出租水上用品的小商店。阳光很好,沙滩上游客不少,陈女士的生意也很兴旺。当记者问起回归后15年来生活的改变,她感到有些疑惑:“没感到什么啊,还是那样啊。”(下转 A5 版)

## 欧锦赛速递

今晨比赛结果

意大利 1比1 克罗地亚

西班牙 4比0 爱尔兰

明晨赛事预告

00:00 乌克兰—法国

02:45 瑞典—英格兰

>>>详见 A17-A21 版

# 全球竞争力:一百

——写在香港回归十五周年之际